

# 专盯外地车“碰瓷”，勒索不成便抢

你被这些车“碰瓷”了吗？若有请联系澄迈警方，提供犯罪证据

■ 本报记者 孙慧

从今年3月份至今，澄迈警方接到多起“碰瓷”事件报案，受害者大多数称在海口及澄迈老城的高速路段或城郊偏远地段被人以“碰瓷”为手段进行敲诈勒索或抢劫。得知消息后，澄迈县委、县政府及市公安局高度重视，专门从公安部门抽调精干警力，开展案件侦破工作。

今天上午，澄迈县公安局召开媒体通报会，向社会公布侦破近期在澄迈及海口地区的系列“碰瓷”案件，并成功抓获两个犯罪团伙，抓获犯罪嫌疑人8人，查扣4辆作案车辆以及一批作案工具。

**车主遭“碰瓷”欲理论被打**

“这些人真是可恶，感谢警方侦破了案件，避免他们再祸害他人。”今天上午，前来澄迈县公安局询问案情的周先生一说起自己在高速路上因“碰瓷”遭遇的那场殴打，依旧心怀气愤。

4月6日，从事房地产工作的周先生与同事在澄迈县金江镇办完公事后驱车赶往海口。在驾车路经老城白莲立交路口时，周先生突然听到车外一声巨响，接

着一辆黑色凯美瑞从后超车拦截住周先生，一名年轻司机下车称自己的车被周先生的车撞到了，要求赔偿2350元。

周先生坚持要按正常程序来赔偿，并欲与之理论，突然从车上又下来两个人，手持木棍对周先生进行殴打。在场同事立即报警，这三人立即驱车离开了现场。

“这几个月来，接到了好几起类似报案，作案地点都集中在老城及大丰地区，还有一些是在海口与澄迈交接路段上。”澄迈县公安局老城分局蒙警官称，近期接到多起“碰瓷”报案，引起公安局高度重视，并成立专案组开展案件侦破。

经调查，警方发现多个受害人描述的嫌疑人特征与作案手法极为相似，决定串并案进行侦查。专案组经过一段时间的侦查，两个以广东省化州市籍的犯罪嫌疑人郭某文、李某龙为首的犯罪团伙浮出了水面。

**多数受害者为外地车主**

7月8日，在掌握充足线索后，澄迈警方赶赴海口和广东东莞，成功打掉郭某文、李某龙两个以“碰瓷”为手段对受害人

**遇到撞车先报警再停车**

澄迈警方在调查中发现，“碰瓷”案

## 警方提示

如果有车主近期遇到类似碰瓷情况，可对照以下犯罪嫌疑人车辆车牌，确认是否是受害者，请及时报案提供证据，早日将罪犯绳之以法。

琼A RY427	粤S 58G62	琼A CF072	粤C MF715
粤A G915Q	琼A XV960	琼B H2185	粤A N29C3

制图/杨薇

件能够如此猖狂，这和车主遇事爱“息事宁人”的处理方式有较大关系。比如，犯罪嫌疑人多数针对外地车牌的车主作案，因为外地车主在犯罪团伙眼里属于比较怕事，又不爱惹麻烦的人，真的被撞停了，一般也不敢怎么样，破财免灾的心理比较普遍。

那遇到“碰瓷”怎么办？澄迈警方提醒车主支招：一是在高速路上行驶碰到类似情况，在尚未确认是否与他车辆发生接触时，切记先不要停车下车，要先及早报警。

“就算真的发生了轻微擦刮，因及时报警也不会被认定为肇事逃逸。”蒙警官介绍说。当然，十分明显的碰撞事故不包括在内。如被对方逼停，同样不要下车，在车内立即报警，并且拍

照取证嫌犯相貌等，等候警方到场予以处理。

同时，车主外出上高速路尽量不要携带大量现金、银行卡，或者将现金和银行卡藏在车辆的暗格中。如果遇到类似碰瓷情况，在赔钱这个问题上，不要硬碰硬，更不要激怒匪徒。

另外，由于碰瓷团伙一般人员较多，在可能危及安全的情况下，应尽量和对方周旋，然后记下对方的面貌特征、车上的擦刮痕迹等比较明显的特征。

警方还提示车主，车上尽量安装行车记录仪，日常行驶时不仅可以保驾护航，提供证据，真的遇到“碰瓷”，也可以通过记录仪拍摄下来留存，事后可以用作辨识犯罪嫌疑人的依据。

(本报金江7月16日电)

## 网吧监管

海口琼山出台严规：接纳未成年人上网 网吧将被吊销许可证

本报海口7月16日讯（记者洪宝光 通讯员吴清洲）为有效遏制网吧违规接纳未成年人上网现象发生，海口市琼山区将采取强有力措施加强监管，对一次接纳3名以上（含3名）未成年人的网吧以及一年内2次接纳2名以下未成年人的网吧，依法吊销《网络文化经营许可证》，并将其列入黑名单，实行市场禁入；对于同一地点被吊销《网络文化经营许可证》两次以上的，不再批准设立网吧。

与此同时，琼山区还将聘请热心和关注未成年人教育和成长，并具有一定政策水平的人士担任网吧社会监督员，加强对网吧经营行为监管和执法人员履行监督的社会力量，形成网吧守法经营监督合力。

为了有效打击网吧接纳未成年人，该区将建立举报快速反应行动制度。区文化市场稽查大队在接到举报后要迅速行动，必须在5分钟内出动赶赴现场开展调查。每个执法人员联系5个网吧，包干负责监督和指导，促进网吧规范经营。对出现违规网吧的挂点执法人员实行责任追究机制。

## 交通整治

### 海口交警重拳整治城区三轮车乱象

本报海口7月16日讯（记者李关平 特约记者陈世清 通讯员李盛兰 林欣）近期，在市内的大街小巷又涌现出一批三轮车横行街道，为遏制三轮车违法行为的反弹，海口交警近日开展了新一轮的三轮车专项整治行动。

截至7月16日，共查处三轮车47辆。此次专项整治行动，有力打击了电动三轮车道路交通违法行，切实保障了广大人民群众出行安全。海口交警部门表示，今后会将三轮车整治纳入常态整治工作中，以确保海口市的道路交通环境安全、畅通、有序。

此次主要针对三轮车无牌无证上路行驶、违法载人、超速行驶等违法行为进行整治。穿行于各大街头的三轮车都存在闯红灯、随意掉头、逆行等交通违法行为，这些三轮车主主要以载客为生，安全意识淡薄。同时，由于没有购买保险，如发生事故，理赔没有保证。

三轮车车体庞大，动力强劲，安全性能差，绝大多数都是未经国家机动车产品主管部门许可生产的车辆，存在严重的安全隐患。目前，市区内行驶的大多三轮车手续不全且存在改装行为，驾驶员又经常不遵守交通规则，横冲直撞，随意停放，是造成交通环境不稳定的一大重要因素。

交警部门提醒市民，三轮车安全性能没有保障，存在较大安全隐患，极易引发事故，为了自身的安全，出行时不要乘坐三轮车。海口交警将继续在全市范围内加大对三轮车的整治力度。

## 子弟兵献血缓“血荒”

7月16日上午，海军91003部队官兵在献血车上献血。

当天，海南省血液中心三亚分中心献血车开到海军91003部队，开展无偿献血活动。“高校大学生、部队官兵是无偿献血人员主要群体。”海南省血液中心三亚分中心有关负责人介绍说，由于7月、8月暑期高校放假，无偿献血人数锐减，导致医院临床用血紧张。为此，驻市91003部队组织官兵积极参加无偿献血活动，缓解暑期医院临床用血紧张状况。

本报记者 武威  
通讯员 宋玉宝 摄



海军军官捐造血干细胞挽救上海3岁患儿

### 9年爱心等待 终于如愿捐献

细胞，再造生命奇迹。

今年4月，中华骨髓库搜索发现旭东与上海一名3岁患者初步配型相合。

“您是否愿意捐献造血干细胞？”“我愿意，什么时候可以捐。”当月，海南红十字会征求其捐献意向，他欣然同意。

5月14日，他在三亚市红十字会进行高分辨采样，结果显示其配型全相合。“太开心了。”看到结果后，旭东将此

消息告诉给其他同事和朋友。

7月初，旭东获知上海某医院白血病患儿适合在本月中旬实施移植，如不能移植，患儿将进入下一个化疗疗程。他立即将这一情况向部队组织作了汇报，并得到部队领导的同意。

7月10日，他来到海南省人民医院办理捐献采集前的手续，并完成注射造血干细胞动员剂，慢慢地等待着捐献的这一天。

得到孩子即将做手术的消息后，上海白血病患者的父亲专门寄来感谢信。

上午，在省人民医院的造血干细胞采集室内，旭东进行了造血干细胞采集。“我们都是有孩子的父母，能救那个孩子，我十分开心。”旭东说，9年爱心夙愿终于得偿。

历经3个小时的采集，174毫升造血干细胞于7月16日下午由志愿者送往上海，3岁患者将进行手术。



### 海南高考文理第一名还是吉他同门师姐弟

2015年海南省高考文科第一名孙笑涵与理科第一名何声楷，两人不但同在海南中学读高中，还同样热爱音乐，都能弹奏钢琴和吉他，并且师从同一位吉他老师。高考之后，两人重新操起吉他，开始了放松、快乐的暑假生活。

7月15日下午，在海口市海府路美仁鱼琴行，一男一女两位少年用吉他弹着二重奏，一起唱着欢快的《童年》。当人们得知这两位竟然分别是今年海南高考文、理科第一名时，都惊呆了。

孙笑涵透露，她初一开始跟随现任海南省吉他学会会长羊基敏学习古典吉他，特别喜欢吉他优美清脆的音色，持续练习了年之久，能够弹奏轮指的名曲《阿尔罕布拉宫的回忆》等高难曲子。初三时，她的琴技吸引了同学何声楷，于是她把何声楷也带到了羊老师的跟前。“孙笑涵是我的吉他师姐！”何声楷说在师姐的带动下，他也走上了吉他之路，练习了三年，现在能弹《童年》。

本报记者 苏建强 摄影报道

省艺校优选确定琼剧等特色专业，并将整理琼剧优秀唱段、海南特色民乐

### 回溯琼剧珍粹 传承海南文化

选确定二至三个特色示范专业如琼剧等，采取倾斜措施支持建设，力争达到省内外同类专业的上等水平，提升学校的专业影响力和吸引力。

除了抓好课堂教学之外，省艺校还计划通过学术科研、艺术实践、联合办学等多种手段，让这些优势专业形成完整的产业生态，为发展提供源源不断的动力。据介绍，省艺校将组织整理琼剧优秀唱段、海南特色民乐、海南民族歌舞集锦，建立健全艺术实践运行机制，创新教育、实训、生产一体化模式。充

分发挥“海南省职业教育艺术设计实训基地”的辐射作用，为全省艺术设计职业教育学生提供优质的实践平台。继续探索与省内外大专院校的校间联合办学。争取更多更好的省内外大专院校教育资源，通过正常招生渠道，扩大联合创办大专班规模。

在当前的“互联网+”时代，信息资源技术对创新艺术教育具有重大作用。陈军介绍说，预计到2020年，省艺校将基本建成覆盖全校的信息化体系，推进数字化校园建设，实现多种方式接

入互联网，形成行政管理、教学管理、学生管理等信息平台。

有了现代化的信息技术平台，省艺校将开展丰富多样的对外合作活动。省艺校目前拥有“海南省琼剧艺术教育示范基地”、“海南省文化艺术行业培训基地”、“海南省第八十一国家职业技能鉴定所”等平台，利用这些条件，该校计划建立自办或联合举办艺术培训班，不断拓展和提升艺术培训规模和质量。

同时举办各种实用型培训班，满足社区民众生活多元化的需求。

## 增加航线

### 海口美兰机场增加“海口—曼谷”航线

本报海口7月16日讯（记者许春媚 实习生陈奕霖 通讯员连莉莉）今天上午，由四川航空公司执飞的海口—曼谷航班首航仪式在海口美兰国际机场举行，这标志着美兰机场在开发国际航线航班上又迈出坚实的一步。

据介绍，该航线每周二、四、六运营，由A321机型执飞。美兰机场相关负责人告诉记者，这条航线航班增加后，美兰机场海口往返曼谷的航班每周达到10班，航班的增加将方便两地居民往来探亲访友以及文化交流。